
www.askisopolis.gr

5η Άσκηση
Απόλυτη τιμή πραγματικού αριθμού

Δίνεται η παράσταση A x 1 1   .

α) Να αποδείξετε ότι A x

β) Να αποδείξετε ότι A x 

γ) Να γράψετε την παράσταση Α χωρίς το σύμβολο της απόλυτης τιμής.

δ) Να γράψετε χωρίς το σύμβολο της απόλυτης τιμής την παράσταση A x 1 x  

ε) Να βρείτε τα x, y για τα οποία ισχύει ότι 2 2x A y 2xy 1   

στ) Να αποδείξετε ότι A 3 x 1  

ζ) Να αποδείξετε ότι για κάθε x 0 και x 1 ισχύει x 1 x 2
A 1 x

 


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Λύση

α) Είναι x 1 x 1 x 1 x 1 1 x 1 1 A x             

β)  A x x 1 1 x x 1 x 1            ισχύει αφού x x  για κάθε x

γ) Αν x 1 0 x 1    τότε A x 1 1 x     
Αν x 1 0 x 1    τότε  A 2 x 1 x 3 2x 2 x 3 3x 5         

δ)  A x 1 x x 1 1 x 1 x x 1 x 1 x 1 x 1 x 1 x 1 x 1                      

γιατί    x 1 x 1 x 1 x 1 0        

ε)  22 2 2 2x A y 2xy 1 x y 2xy x 1 1 1 x y x 1 0                 
x y 0 x y και x 1 0 x 1        , άρα x y 1 

στ) A 3 x 1 x 1 1 3 x 1 x 1 3 x 2             

Είναι    x 1 3 x x 1 3 x x        1 3 x   2

ζ) x 1 x x 12
A 1 x x 1 1
 
  

   1
x x 1 x2 2
x x 1 x


    



Είναι x x και για κάθε x 0 είναι  x x x 1 1
x x x
  

Είναι x 1 x 1   και για κάθε x 1 είναι  x 1 x 1 x 1 1 2
x 1 x 1 x 1
  
  

  

Από     x 1 x1 2 2
x 1 x


   


.


